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Καθώς ολόκληρος ο πλανήτης βιώνει την πανδημία του Κορωνοϊού SARS-Cov2, η επιστήμη 

προσπαθεί να δώσει έγκυρες και έγκαιρες απαντήσεις σε πολλά ζητήματα υψηλής σημασίας. 

Ένα από αυτά είναι οι επιπτώσεις της λοίμωξης Covid 19 στα παιδιά. 

Η ομάδα της Γ’ Πανεπιστημιακής Παθολογικής Κλινικής του Νοσοκομείου «Η ΣΩΤΗΡΙΑ», με 

επικεφαλής τον Διευθυντή της Καθηγητή Κ. Ν. Συρίγο, παρακολουθεί και καταγράφει 

σημαντικές επιστημονικές ανακοινώσεις που αφορούν τον ιό, όπως αυτή που αναλύεται 

παρακάτω.  
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 Γενικά, έχει αποδειχθεί ότι τα παιδιά αρρωσταίνουν λιγότερο συχνά από τους ενήλικες, αλλά 

μερικά παιδιά έχουν αρρωστήσει σοβαρά. Αυτή η ενημέρωση συνοψίζει την τρέχουσα 

κατανόηση για το πώς τα παιδιά επηρεάζονται και παρέχει τρόπους, ώστε να διατηρήσουμε 

τις οικογένειες ασφαλείς καθώς τα παιδιά συνεχίζουν να μεγαλώνουν και να ευημερούν. 

 

Τα παιδιά βρίσκονται σε κίνδυνο 

Γνωρίζουμε ότι ο ιός εξαπλώνεται κυρίως μέσω των αναπνευστικών σταγονιδίων όταν οι 

άνθρωποι με λοίμωξη βήχουν, φτερνίζονται, μιλούν ή ακόμη και αναπνέουν, αν και μπορεί να 

εξαπλωθεί και με άλλους τρόπους. Ορισμένοι άνθρωποι με COVID-19 έχουν πυρετό, βήχα, 

δυσκολία στην αναπνοή, μυϊκούς πόνους, πονοκέφαλο και διάρροια, συμπτώματα που είναι 

παρόμοια με αυτά από άλλες ιικές λοιμώξεις, όπως η γρίπη. Ορισμένα άτομα όμως δεν έχουν 

κανένα απολύτως σύμπτωμα. Τα παιδιά μπορούν να κολλήσουν COVID-19 από μέλη της 

οικογένειας και άλλες κοντινές επαφές, όπως φίλους και καθηγητές στο σχολείο και από 

αθλητικές δραστηριότητες. Τα ευρήματα των μελετών σχετικά με το θέμα δείχνουν ότι καθώς 

τα παιδιά μεγαλώνουν, ο κίνδυνος να αρρωστήσουν σοβαρά και να νοσηλευτούν είναι 

υψηλότερος, αν και τα νεογέννητα και τα μικρά βρέφη διατρέχουν επίσης αυξημένο κίνδυνο. 

Ο κίνδυνος θανάτου στα παιδιά είναι κατά πολύ χαμηλότερος από ό,τι στους ενήλικες, αλλά 

ορισμένα παιδιά έχουν πεθάνει από COVID-19. Τα παιδιά που είναι λατινοαμερικανικής 

καταγωγής, μαύρα ή απόγονοι αυτοχθόνων διατρέχουν υψηλότερο κίνδυνο σοβαρής 

ασθένειας και θανάτου. 

 

 



Τα παιδιά με συγκεκριμένα υποκείμενα νοσήματα διατρέχουν υψηλότερο κίνδυνο 

Μελέτες έχουν δείξει ότι τα παιδιά με συγκεκριμένα υποκείμενα νοσήματα διατρέχουν 

υψηλότερο κίνδυνο να νοσήσουν σοβαρά από COVID-19. Αυτά τα νοσήματα περιλαμβάνουν 

την παχυσαρκία, το άσθμα, νευρολογικές διαταραχές, καρδιολογικές παθήσεις και τα 

ανοσοκατασταλμένα παιδιά, μεταξύ άλλων. 

 

Τι είναι το πολυσυστημικό φλεγμονώδες σύνδρομο στα παιδιά; 

Σπανίως, τα παιδιά που έχουν επιμολυνθεί με τον ιό που προκαλεί την COVID-19 

αναπτύσσουν μια πάθηση που αποκαλείται πολυσυστημικό φλεγμονώδες σύνδρομο στα 

παιδιά. Τα παιδιά μπορεί να αναπτύξουν αυτό το σύνδρομο σχεδόν 2 με 4 εβδομάδες μετά 

την επιμόλυνση, ενώ ορισμένα από αυτά τα παιδιά δεν παρουσίασαν συμπτώματα της COVID-

19. Αυτά τα παιδιά χρειάζονται νοσηλεία και πολλά χρειάζονται περίπλοκες υποστηρικτικές 

θεραπείες, ώστε να βοηθηθεί αυτό που φαίνεται να είναι το σύστημα απόκρισης του 

οργανισμού σε περίπτωση λοίμωξης από τον ιό. Ορισμένα παιδιά με αυτήν την πάθηση έχουν 

πεθάνει. 

 

Τι μπορούν να κάνουν οι γονείς; 

Ο πιο σημαντικός τρόπος να αποτρέψουν την COVID-19 είναι να αποφευχθεί η μόλυνση. Όλα 

τα μέλη της οικογένειας πρέπει να ακολουθούν τις συστάσεις που ανακοινώνονται κατά 

καιρούς και ανάλογα με την πορεία της πανδημίας. Τα βασικά βήματα προφύλαξης είναι τα 

εξής: 

• Κρατάτε αποστάσεις, διατηρώντας απόσταση τουλάχιστον 2 μέτρων από τους άλλους,  

• Φοράτε μια υφασμάτινη μάσκα όταν βγαίνετε από το σπίτι, και  

• Πλένετε τα χέρια σας συχνά με σαπούνι και νερό για περισσότερο από 20 δευτερόλεπτα, 

αποφεύγοντας να αγγίζετε τα μάτια, τη μύτη και το στόμα σας με χέρια που δεν έχετε πλύνει.  

• Αποφεύγετε κλειστούς χώρους με κακό εξαερισμό και μέρη με μεγάλο συνωστισμό 

• Τα αντιγριπικά εμβόλια συστήνονται για όλα τα παιδιά κάθε χρόνο, για παιδιά ηλικίας 6 

μηνών και άνω, και είναι ακόμη πιο σημαντικά φέτος, επειδή είναι πιθανόν να κολλήσουν και 

COVID-19 και γρίπη. Μόλις γίνει διαθέσιμο κάποιο ασφαλές και αποτελεσματικό εμβόλιο για 

την COVID-19, μιλήστε με τον οικογενειακό σας ιατρό σχετικά με τον δικό σας εμβολιασμό και 

τον εμβολιασμό της οικογένειάς σας. 

Οι γονείς πρέπει να εξισορροπήσουν τις ανάγκες των παιδιών τους να παραμείνουν ασφαλή 

με τις ανάγκες τους να συνεχίσουν να μαθαίνουν και να κοινωνικοποιούνται με άλλα παιδιά 

της ηλικίας τους. Πρέπει να παρακολουθούν τις συστάσεις από το σχολείο και τα υγειονομικά 



συστήματα και να αναζητούν έγκυρες πληροφορίες σχετικά με την τοπική εξάπλωση της 

COVID-19, τους κατά τόπους κανόνες και συστάσεις και τις σχολικές διαδικασίες.  

Στόχος όλων μας είναι να κρατήσουμε τα παιδιά ασφαλή για να συνεχίσουν να μαθαίνουν, 

όσο βρίσκεται σε εξέλιξη η πανδημία, ελαχιστοποιώντας παράλληλα τους κινδύνους για τα 

ίδια, τους φίλους τους, τα μέλη της οικογένειας, συμπεριλαμβανομένων των παππούδων και 

γιαγιάδων και άλλων ευπαθών μελών της κοινωνίας. 


